



中共洛陽市委機關報

報頭題字: 毛澤東

中共洛陽市委主辦

洛陽日報報業集團出版

全國百強報刊

2022年4月 24日 星期日
農曆壬寅年 三月廿四

凡人民所需者,莫不全力而為。
——1948年4月9日本報發刊詞

2021年我国成年国民综合阅读率81.6%

新华社北京4月23日电(记者 史竞男 徐壮)4月23日是世界读书日,第十九次全国国民阅读调查结果当天在京发布。调查显示,2021年我国成年国民包括书报刊和数字出版物在内的各种媒介的综合阅读率为81.6%,人均纸质图书和电子书阅读量继续上升,“听书”“视频讲书”等阅读形式为读书提供更多选择。

2021年我国成年国民综合阅读率较2020年增长0.3个百分点。其中,人均纸质图书阅读量为4.76本,人均电子书阅读量为3.30本,均较上年有所提高。纸质报纸和纸质期刊的人均阅读量则呈下降趋势。

从阅读形式上看,2021年有45.6%的成年国民倾向于“拿一本纸质图书阅读”,这一数字比2020年更高。中青年群体成为数字化阅读的主体。有77.4%的成年国民

进行过手机阅读,71.6%的成年国民进行过网络在线阅读。超过三成的成年国民养成了“听书”的习惯,通过“视频讲书”方式读书成为新的阅读选择。

从阅读时间上看,2021年我国成年国民人均每天读书时间比2020年增长一分钟,达到21.05分钟,但仍不敌人均每天101.12分钟的手机接触时长。

调查还显示,2021年我国0至17周岁未成年人图书阅读率为83.9%,人均图书阅读量为10.93本。未成年人阅读情况继续向好。

第十九次全国国民阅读调查由中国新闻出版研究院组织实施,2021年8月开始启动,采用网络在线调查和电话调查方式,在162个城市进行样本采集,覆盖我国30个省(区、市),调查可推及我国人口13.22亿。

习近平致信祝贺首届全民阅读大会举办强调

希望全社会都参与到阅读中来 形成爱读书读好书善读书的浓厚氛围

新华社北京4月23日电 首届全民阅读大会23日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵

养浩然之气。中华民族自古提倡阅读,讲究格物致知、诚意正心,传承中华民族生生不息的精神,塑造中国人民自信自强的品格。

习近平希望广大党员、干部带头读书学习,修身养志,增长才干;希望孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长;希望全社会都

参与到阅读中来,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

开幕式上,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明宣读了习近平的贺信并讲话。他说,习近平总书记的贺信,充分体现了党中央对推动全民阅读、建设书香中国的高度重视。要认真学习贯彻习近平总书记

重要指示精神,加强阅读引领,涵育阅读风尚,构建覆盖城乡的阅读推广服务体系,推动全民阅读扩大覆盖、提升品质、增强实效,以书香中国建设促进文化强国建设,为奋进新征程、建功新时代注入强大精神力量。

首届全民阅读大会由中央宣传部(国

家新闻出版署)、北京市委、北京市政府指导,中宣部出版局、北京市委宣传部主办,主题为“阅读新时代,奋进新征程”,包括系列论坛、展览展示、发布和主题活动等环节。有关部门负责同志、出版发行单位和社会组织代表、专家学者和作家读者代表等参加大会。

扎实做好防汛准备工作 全力以赴确保安全度汛

江凌对做好防汛工作提出要求 徐衣显参加相关会议

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 李迎博)昨日,在收听收看全省防汛工作视频会议后,市委书记江凌主持召开会议,认真落实省委省政府部署要求,分析研判防汛形势,部署下一阶段防汛重点工作。

江凌指出,根据气象分析研判,今年我市发生极端天气和暴雨洪涝灾害的概率较大,防汛形势依然复杂严峻。各级各部门要认真落实省委省政府部署要求,始终坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,切实用

大概率思维应对极端天气和极有可能发生的重大自然灾害,提早谋划做好防汛准备工作,全力以赴确保安全度汛。

江凌强调,要加快在建水利工程建设,确保6月底前完成影响行洪安全的“两清一护”治理任务。要全面排查重点水利设施安全运行状况,重点对伊洛河河道、黄河堤防、水库大坝和附属设施、尾矿库、城市防洪渠闸体系等设施,加强风险隐患排查,确保工程发挥作用。要加强伊洛河偃师段夹河滩区域防洪排涝能力建设,着力提高洪水过

流能力。要做好危旧房屋排查整治,针对山洪地质灾害易发区,以村为单位开展全面排查,该加固的尽快加固,难以保障安全的要下决心转移安置群众,坚决消除安全隐患。要认真检查城市低洼内涝地段防洪排涝工程,清除淤积排水管网、排涝河渠,增置移动泵站设施,有效提升防洪排涝能力。要全面做好中心城区和县城地下工程设施防汛排查,紧盯地铁、隧道、地下车库、地下商场等关键部位,强化应急排涝措施,备足备好防汛物资,一旦出现险情,该关停的

果断关停,该疏散的及时疏散。要提前做好应急避险安置点准备,注重发挥基层民兵作用,预置抢险力量,提高服务水平,有效保障安置群众防疫安全 and 基本生活。要加强预警监测和会商研判,保持与黄委会等部门沟通衔接,统筹开展流域和水库调度,提前做好分级应急响应等级,及时果断采取应对措施,不断提升安全防范意识和自救能力。

徐衣显及相关市级领导等参加会议。

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)昨日上午,市委书记江凌与来洛考察的三六零集团总裁张备及深圳企业家考察团一行举行工作会谈,就加快项目建设、深化战略合作进行深入交流、达成广泛共识。

会谈中,深圳市航盛电子股份有限公司董事长杨洪、深圳市普乐方文化科技股份有限公司董事长江民中、深圳市易瑞生物技术股份有限公司副总裁肖昭理、杭州聚川环保科技股份有限公司董事长张正军、奇医天下大数据科技(珠海横琴)有限公司副总经理陈静分别介绍企业基本情况,并与我市相关部门、企业就深化合作进行沟通交流。

大家一致认为,洛阳产业基础坚实、文化底蕴深厚,当前正围绕建强副中心、形成增长极,着力推进产业发展、城市提质、乡村振兴“三项重点工作”,奋力推动风口产业发展,经济社会发展呈现良好态势,地企合作潜力巨大、空间巨大。要着力推动洛阳与三六零集团已签约项目落地,加快打造全国重要的数字安全产业发展高地,尽快形成引领示范效应,带动三六零集团上下游合作企业来洛投资发展。要围绕洛阳产业优势和产业重点发展方向,梳理需求、抢抓机遇、深化对接,力争尽快形成一批合作成果,不断巩固拓展地企共赢发展。要聚焦高水平建设洛阳科技产业社区,积极对接深圳企业资源,引进一批中小微企业和优质孵化器、平台公司,在洛培育更多成长性中小企业,为洛阳高质量发展提供有力支撑。

会谈后,张备、杨洪、江民中受邀成为洛龙区产业发展智库首席专家。王军、张玉杰、侯占国等参加会谈。

打造全国重要数字安全产业发展高地

江凌与三六零集团总裁张备等举行工作会谈

老城区政府工作报告明确今年发展目标

23个省市重点项目
完成投资71.6亿元以上

02版

奋进新征程 建功新时代



中德产业园二期项目加紧推进

近日,在伊滨区中德产业园二期项目建设现场,工人正加紧施工。该项目位于伊滨区诸葛大街以东,占地约230亩,总建筑面积约21万平方米,为省重点项目,将打造集创新创业、国际合作、总部办公、项目孵化、展览展示、配套服务、国际人才社区等功能于一体的综合性国际合作产业园区。目前,二期项目主体全部封顶,已招商企业50余家。洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 倪睿 摄



瀍河区探索基层党建、基层创建、基层治理新模式

“三基齐抓”抓出网格化管理新气象

“我的老伴儿走丢了,快帮帮我吧!”近日,家住瀍河区杨文社区的一位老人满头大汗地跑到社区邻里中心,急切地向网格员高梦凡求助。

得知情况后,高梦凡一边安慰老人,指导其家人去派出所报案;一边“紧急吹哨”,呼叫网格长、专职网格员等开展拉网式巡查,通过“线上+线下”发动社区工作人员及热心群众帮忙寻找老人。

随后,杨文街道5个社区2万多名党员群众在“共建美丽新瀍河”四级微

信群上收到了求助信息,一条条线索向网格汇聚。在多方努力之下,民警在小马村找到了老人,并将其安全送回家。

这是瀍河区探索“三基齐抓”模式的一个缩影。自“能力作风建设年”活动开展以来,瀍河区把基层党建、基层创建、基层治理有机结合,以“三基齐抓”为突破口,抓线下、强线上,发挥党建“双轮作用”,推动基层党建与基层治理的深度融合。

抓线下,创新“三基齐抓”基层管

理体系,建强乡(街道)、社区、网格三级基层治理格局,做实“网格长+专职网格员+网格警+义务网格员”三级网格全覆盖服务网络,充分发挥全区网格的“一线信息员、一线服务员”作用,构建“社区有网格、网格有人员、人员有职责”的党建引领基层治理新模式。

强线上,健全“7+X”党群联系的组织体系,利用“区委+乡党委(街道党工委)+社区党组织+小区党支部+楼栋党小组+骨干党员+普通党员”7级

组织架构,整合建立四级“共建美丽新瀍河”微信群,完善线上“党员+群众”的智治体系,形成高效传达、高效办结、高效反馈的工作机制。

截至目前,瀍河区194个网格内构建了“7+X”党群联系的组织体系,建立了区、乡(街道)、社区、网格四级“共建美丽新瀍河”微信群722个,完善线上覆盖6.4万余名“党员+群众”的智治体系,辐射带动约25万居民。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 王少峰 曾东

洛报融媒百万号 一扫尽知天下事

- 洛阳网 注册用户超500万
- 掌上洛阳客户端 下载量125万
- 洛阳网抖音号 粉丝数320万
- 洛视网抖音号 粉丝数255万
- 洛阳网微信公众号 粉丝数170万
- 洛阳网快手号 粉丝数140万

